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Aan het einde van ieder seizoen wordt door de technische commissie, in overleg met de trainers/coaches, de voorlopige teamindeling voor het volgende seizoen bepaald. 

De voorlopige teamindeling moet worden goedgekeurd door het bestuur voordat deze definitief wordt. 

De voorlopige teamindeling wordt via de mail bekend gemaakt  aan de leden waarna zij, indien gewenst via de mail kunnen reageren (naar de TC ). 

De TC zal vervolgens contact opnemen met het betreffende lid e/o team.    De teamindeling zal voor de zomervakantie definitief bekendgemaakt en gepubliceerd worden.

Indien er ingrijpende veranderingen zullen plaatsvinden zal de TC vooraf in contact treden met het team of teamlid.

Inventarisatie formulieren voor het volgende seizoen worden in maart door de secretaris digitaal naar de leden verzonden.  
Deze moeten op een nader te bepalen (bestuur-TC) datum in april ingevuld retour zijn.

Bij het bepalen van de teamindeling wordt er met de volgende punten rekening gehouden:

· Spelers worden ingedeeld op speelsterkte.
 
· Er wordt gestreefd naar een evenwichtige samenstelling van de teams waarbij het eerste heren en het eerste damesteam wordt aangemerkt als selectieteam. Hierbij wordt niet alleen gekeken naar capaciteiten, maar ook naar inzet en potentiële groei mogelijkheden van de spelers.

· Het streven is dat elk team uit minimaal 8 personen bestaat.

· De technische commissie bepaalt in overleg met de trainers en de jeugdcommissie het niveau van de jeugdspelers.

· De technische commissie zal getalenteerde jeugdleden regelmatig de mogelijkheid bieden om mee te trainen, mee te spelen of in te vallen met hogere teams. Dit vindt plaats na overleg met trainer/coach van het jeugdteam en de trainer/coach van het hogere team.
 
· Nieuwe leden of herintredende leden worden door de technische commissie ingepast op basis van waargenomen speelsterkte. De speelsterkte wordt bepaald op basis van ervaring van de desbetreffende speler of naar aanleiding van één of meerdere trainingen.


